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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na zapytanie nr 1833 posłów Ewy Szymanowskiej, Izabeli Bodnar, Elżbiety 
Burkiewicz, Rafała Kasprzyka, Adama Lubońskiego, Mai Ewy Nowak, Barbary Okuły, 
Norberta Pietrykowskiego, Ewy Schädler, Piotra Pawła Stracha i Kamila Wnuka 
z 18 października 2024 roku w sprawie działalności duchownych w instytucjach oraz 
spółkach podległych ministerstwom, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Obecnie instytucje podległe Ministerstwu Kultury i Dziedzictwa Narodowego nie 
zatrudniają osób duchownych w związku z wykonywaniem przez nich posługi religijnej.  

W dwóch instytucjach na stanowisku dyrektora zatrudnione są osoby duchowne, 
tj. ks. Łukasz Piórkowski, dyrektor Muzeum Dom Rodzinny Jana Pawła II w Wadowicach, 
oraz o. Jan Król, dyrektor Muzeum Pamięć i Tożsamość im. św. Jana Pawła II w Toruniu.

W uczelniach artystycznych osoby duchowne wykonują obowiązki nauczyciela 
akademickiego zgodnie z ustawą Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce (Dz. U. 2018, 
poz. 1668). 

Zatrudnienie, wynagrodzenie oraz opis stanowisk pracy osób duchownych w zakresie szkół 
artystycznych podległych MKiDN przedstawia załącznik nr 1. 

W Instytucie Książki w okresie styczeń 2020 r. – maj 2024 r. w ramach umów 
cywilnoprawnych wypłacono łącznie dziewięciu autorom, którzy są osobami duchownymi, 
wynagrodzenie i honoraria za utwory publikowane w pięciu czasopismach wydawanych 
przez IK w łącznej wysokości brutto: 2020 r. – 3 240 zł, 2021 r. – 2 560 zł, 2022 r. – 7 450 zł, 
2023 r. – 5 640 zł, 2024 r. – 4 120 zł. Od 1 czerwca 2024 r. po połączeniu Instytutu Książki 
i Instytutu Literatury wynagrodzenie za publikacje utworów w dwóch czasopismach 
otrzymali dwaj autorzy na łączną kwotę wypłaconego honorarium 1 220 zł brutto.

W zakresie pytania nr 4 uprzejmie informuję, że ani Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego, ani podległe mu instytucje nie przekazywały środków finansowych na cele 
kultu religijnego w ostatnich pięciu latach. Finansowana była natomiast działalność 
kulturalna różnych podmiotów, w tym przede wszystkim przekazywano środki finansowe 
w ramach naborów do corocznie ogłaszanych Programów Ministra.

Ponadto informuję, że kwestie związane z zatrudnieniem, wysokością wynagrodzenia, 
warunkami pracy pracowników i współpracowników publicznej radiofonii i telewizji jako 
czynności zwykłego zarządu należą do wyłącznej kompetencji likwidatora zgodnie z art. 466 
w związku z art. 368 § 1 ustawy z 15 września 2000 roku Kodeks spółek handlowych.

Z poważaniem
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PODSEKRETARZ STANU
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